

DEBRECZEN

Érkezésközvetítés, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 3 pengő
Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.

EGYÜTTMŰKÖDÉS

Irta: Simonffy-Tóth Ernő

1.) Innen is, onnan is olyan jelenségekről érkezik hírek, amelyek arra mutatnak, hogy a Függetlenségi Front-ba tömörült politikai pártok vezetőinek teljes összhangja ellenére is, magukban a pártokban olyan önálló akciók és egyéni kezdeményezések fordulnak elő, amelyek nehezen vagy egyáltalán nem egyeztethetők össze a pártvezérek surlódásmentes összműködésével. Hol Rákosi Mátyásnak kell rendreutasítani saját pártjának basáskodó kis-királyait, hol a kisgazdáknak kell a pártkizárás kemény eszközéhez folyamodni bizonyos elhajások miatt. Mindez a valóban demokratikus pártokban rendez viszonyok között nem is csodálatos jelenség, hiszen a tagok szólamai és véleménynyilvánításai sokszor nehezen egyeztethető össze a pártfegyelemmel, amely utóbbi ennél szigorúbb, annál könyvegyebbe válhat pártkizárásává. Olyan pártkizárásról gondolkodunk, amilyen a reszémleki MÉP és egyéb letűnt mameluk pártok voltak, ahol a mindenkori miniszterelnök volt a pártelnök és a mindenkori miniszterelnök programja egyben a pártban felrakozott fejbőlöntő jánosok gerinctelen hadának véle ónykölönbségnélküli programjává is vált.

Bármennyire érthető is tehát, hogy demokratikus pártban a párttagok ilyen, vagy olyan részlekedésben nyilvánított véleményét nem lehet mindig a pártvezetők által kiadott napiparancsokban előre rögzíteni, annyira nyilvánvaló az is, hogy a jelenlegi viszonyok között ezek az itt is, ott is előforduló pártfegyelmeletlenségek sokkal mélyebb bajokra mutatnak rá. Olyanok ezek az egyéni kilengések, mint az emberi testen megjelenő kiütések, melyeknek csak felületi kezelése a pártkizárás, de ahol a teljes gyógyulás csak akkor érhető el, ha van bátorságunk a bajok gyökeréig lehatolni.

2. A bajok gyökere feltehetőleg minden pártban arra vezethető vissza, hogy a Függetlenségi Front közös programjának érdekében saját egyéni pártprogramjából mindegyik párt többet-kevesebbet engedni kénytelen. Hiszen, ha a Függetlenségi Front pártjainak véleménye mindenben megegyezne, akkor felesleges volna a külön pártvezetéseket fenntartani. Természetes azonban, hogy a magyar demokrácia megszilárdítása, a fegyverszüneti egyezmény feltételeinek teljesítése, a fasiszmus kiirtása és mindenekelőtt az ország romokból újjáépítésének alapvető kérdéseiben lefolytatandó közös munkához minden párt egyelőre elhagyni kénytelen pártprogramjának hangzatosabb részeit azokat a célokat, amelyek a többi demokrata párthoz már nem közelebb hoznák, hanem azoktól inkább elválasztanák. Arról van tehát szó, hogy a politikai pártok közötti maradéktalan összműködés érdekében a pártvezéreknek kell megszabniuk azt, hogy saját pártjaik fölfeletlenül változatlan programjából milyen részletek felvétele időszerű és milyen részleteket kell az alapvető közös célok, a zavarmentes összműködés

megteremtése érdekében egyelőre háttérbeszorítani. Legszébb példáját látjuk ennek az önzetlen lemondásnak épp a Magyar Kommunista Pártnál, amelyik bár lényegéből kifolyólag a kollektívizmust hirdeti, mégis az élen járt abban a harcban, amelyik a föld-reform során a kisajátított földek magántulajdonba juttatását eredményezte. A Kommunista Párt ezzel távolról sem tagadta meg önmagát és távolról sem lett a kollektívizmus helyett a magántulajdonon alapuló társadalmi és gazdasági rend hirdetőjévé, csupán engedményt tett elveiből azért, hogy programja a magyar demokratikus újjáépítés érdekében a magántulajdont védő polgári demokratikus pártokkal összeegyeztethető legyen.

Ha tehát a pártok összműködésében mégis surlódások és nehézségek mutatkoznak, úgy ezeket minden egyes esetben arra kell visszavezetni, hogy az egyes pártok helyi képviselői valahol, többnyire vidéken, kisebb helyeken, nem tartják szem előtt a pártvezérek által megadott időszerszerű sorrendet és olyan kérdéseket erőszakolnak már most, amelyek kérdések fölösleges kihangsúlyozása a demokratikus pártok összműködését veszélyeztetik. Ilyen hibák mindenütt fordulnak elő és abból magát egyetlen tárgyllagosnak nevező párt sem vonhatja ki.

3. Így pl nyilvánvaló, hogy Magyarország 1945 január 20-án a fegyverszüneti egyezményt mindhárom győztes demokratikus nagyhatalommal kötötte meg és a saját demokratikus átalakulására vonatkozólag elkötelező ígéretet a magyar nép végleges döntéséig csak olyan értelemben tehetett, amilyen értelemben ez a demokrácia mindhárom győztes demokratikus nagyhatalom szempontjából egyformán demokrácia.

Addig, amíg a fegyverszüneti egyezménynek eleget nem tettünk és országunk romokban hever, másrészt amíg az elmult 25 évnek szellemi örökségeként saját nagyon vitatható, hogy van-e nálunk már egyáltalán demokratikus közvélemény, benyomásunk szerint nem időszerű azon vitatkozni, vagy azon hajbakapni, hogy a mi demokráciánk polgári demokrácia legyen-e vagy népi demokrácia. Mindégyik demokratikus pártnak épp elég dolga lesz még ebben az országban addig, amíg eléri azt, hogy az országban minden megkülönböztető jellemző nélkül, egyszerű, valódi demokrácia lesz. Ha ezt a demokráciát alapot megteremtettük és ha az országból az utolsó romot is eltakarítottuk, akkor népünk még úgyszíjjekkorán elfogja dönteni azt, hogy demokráciájának milyen további fejlődési irányt akar adni. Ha azonban akár a népi kollektívista, akár a polgári irányzatokat képviselő demokratikus pártjaink ezt a kérdést már most el akarják dönteni, vagy pláne úgy akarnak tenni, mint-ha a kérdés saját érdekeiknek megfelelően már eleve el lenne döntve, sőt föl sem merült volna, úgy természetes, hogy ezzel önként hívják ki a más nézetet való demokratikus pártok ellenvéleményét. Ezzel máris kész a Füg-

getlenségi Frontba tömörült demokratikus pártok részlekedéseken való torzalkodása akkor, amikor demokráciánk ügy-szólva még alapjai sínesenek megteremtve és egyetlen rombdóli ház sínes még újra felépítve. Ezért tehát az együttműködés érdekében arra kell kérnünk a marxista alapon álló úgynevezett munkáspártokat, hogy a demokratikus szót ne akarják maguknak kisajátítani és ne akarják a még tájékozatlan közvéleményünk előtt azt a benyomást kelteni, hogy Magyarország demokratikus fejlődése egyben Magyarország marxista átalakulását is jelenti. A demokrácia maga nálunk még csak embrió. Korai arról vitatkozni, hogy az újszülött fiú lesz-e vagy leány. Fő, hogy életrevalóan, egészségesen jöjjön a világra. Nevelés az az apa, aki már eleve kijelenti, hogyha az újszülött lány lesz, kitagadja. Épply nevelés az a marxizmusra vagy a polgári demokráciára azt mondani, hogy csak az a demokrácia. Épezzétek időszerűnek találnánk azt is, hogy a munkás pártok által marxista alapon megszervezett, egyébként kétségtelenül értékes és derék egyesületek nevének a sokakat megtévesztő „demokratikus” szó helyett marxista, kollektívista, kommunista, stb. jelzőt alkalmaznának, ha viszont az egyesület természetéből kifolyólag az egyesítés alapját képező az alapvető demokratikus fejlődés megteremtés előzosa, úgy ne ragaszkodjanak ahhoz, hogy az egyesület vezetésében vagy annak célkitűzéseiben a demokratikus fejlődés cégere alatt kizárólag saját marxista elgondolásaik érvényesüljenek.

Ilyen szempontból kell figyelniük a Magyar Demokratikus Néki Szövetségének működését, de ilyen szempontból kell vizsgálnunk a MADISZ körüli felkavarodott sajnálatos hullámokat is.

4. Ilyen szempontból kell állást foglalnunk a szakszervezetek kérdésében is. A Szabad Szakszervezetek tisztá munkás (szellemi és fizikai munkás) érdekképviseleti szervként létesültek és tisztán érdekképviseleti jelszavakkal sikerült rövid idő alatt azokat a hatalmas ezreket táborukba toborozni, melyeket a szakszervezetek vezetői ma oly büszkén hivatkoznak. Ugyanakkor azonban azt kell látnunk, hogy a foglalkozási érdekképviselet címen politikamentes szakszervezetbe tömörült szellemi és fizikai munkások szakszervezeti vezetősége a szakszervezeteket is kizárólag marxista irányba akarja téríteni. Ez világlik ki minden kétséget kizáró módon Kossa elvtárs szakszervezeti titkár VII. 8-1 debreceni beszédéből is (Minél jobban politizálunk kommunista módra, minél jobban vitatkozunk szociáldemokrata módra, a szakszervezetek annál egységesebbek lesznek). Természetes, hogyha a Szabad Szakszervezetekben a foglalkozási érdekek képviselete helyett a marxista propagandára eszszna át a súly, úgy ez azt jelentené, hogy a Szabad Szakszervezetekből kilépni kényszerülnek mindazok, akik nem a Szociáldemokrata vagy Kommunista Párt tagjai és éppen azért nem azok, mert világszemléletükben bár demokraták, de nem marxisták. Különösen fel kell vetniük ezt a kérdést akkor, amikor azt

Vásáry pénzügyminiszter átnyújtotta a miniszterelnöknek lemondó levelét

A Magyar Távirati Iroda jelentette: Dr. Vásáry István pénzügyminiszter a miniszterelnöknek átnyújtotta lemondó levelét.

Franco katonai kormányának adja át helyét? Megszüntették az európai szövetséges főhadiszállást 35 japán várost elpusztítottak a szövetséges repülők

Spanyolországot illetőleg — a párisi rádió szerint — fontos politikai vonatkozású megbeszélések folynak. Állítólag Franco beleegyezését adta, hogy katonai kormányának adja át a hatalmat. Franco ahhoz is hozzájárult, hogy a hatalom átadása után elhagyja Spanyolország területét.

TAVOLKELETI HARCTER
Borneo-szigetén az angol csapatok felvetették a kapcsolatot a holland erőkkel. Amsterdamból egyébként újabb önkéntesek indultak el a távolkeleti hadszíntérre.
A szövetséges légiőrök negyven napos támadása során 33 japán várost szinte a földig leromboltak.

PENTEKEN EJFELKOR
megszüntették a legfelső szövetséges főhadiszállást. Ettől fogva Eisenhower tábornok lesz az Európában szolgáló amerikai haderők főparancsnoka.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK SZENÁTUSA
befejezte a san-franciscói egyezmény megvitatását. Bizottság alakult, mely megvizsgálja a törvényalkotási javaslatot. Az egyezménynek nincs számbavehető ellenzéke.

Montgomery tábornagy ünnepélyesen átnyújtotta Zsukov marsallnak a Bath-rend parancsnoki keresztjét.

látjuk, hogy a Szabad Szakszervezetek fontosságukat megillető befolyásukat demokratikus életünk egyre több síkján közvetlenül is érvényesítik (igazolói bizottságok, népbírók, stb.). Ha a Szabad Szakszervezetek a jövőben egyet jelentenek a kollektívista, marxista demokráciával, úgy meg kell vizsgálnunk azt is, hogy a szakszervezetek politikai működése nem jelenti-e végérvényben a munkáspártok programjának egyszálú támogatását éppen azokra a tömegekre hivatkozással, amelyekről nem hogy meg sem kérdezték, hogy politikai véleményük micsoda, hanem amelyeket a szakszervezetekbe épp ellenkezőleg, azzal csábítottak, hogy ott politikáról szó sem lesz.

Véleményünk szerint, ha a marxista alapon álló munkáspártok saját hatalmas táborukra és erejükre támaszkodva lemondának arról, hogy a demokrácia fogalmának egyszálú és kissé önkényes kisajátításával csak azt nevezik demokráciának, ami marxizmus, úgy ezzel többet tenének a Függetlenségi Frontba tömörült demokratikus pártok szívből jövő, őszinte egységének megszilárdítására, mint eddig Magyarországon bárki.

5. Ugyanakkor természetesen a polgári demokráciát képviselő pártok felé, tehát saját magunk felé is van egy alapvető megjegyzésünk. Magyarország demokratikus átalakulása nem megsurlódásmentes és egészen természetes, hogy a kezdeti nehézségek itt is, ott is újabb és újabb hibaforrásokot támasztanak. Egészen természetes az is, hogy ezeket a hibaforrásokat a polgári gondolatot képviselő demokratikus pártok szívesebben veszik észre és szívesebben teszik nyilvánosan szóvá, mint a munkáspártok, egész egyszerűen azért, mert a demokrácia fogalmának a munkáspártok részéről történő fentvázolt kisajátítása miatt a polgári pártok magukat a jelenlegi magyar demokráciában hovatovább kisebbségbe szorított ellenzéknek kénytelenek tekint-

teni. Egészen természetes az is, hogy a polgári pártok által nyilvánosságra hozott hibák személy szerinti okozói zömmel a munkáspártok soraiból kerülnek ki. Természetes ez egyrészt azért, mert a vezető állások, talán néhol arányszámukon felül is, jelenleg zömmel munkáspártiakkal vannak betöltve, másrészt világos, hogy a saját polgári pártokban elkövetett hibákat nyilvánosságra hozni maguk a polgári pártok sem sietnek. A polgári demokratikus pártoknak ilyen bíráló, sőt élesen bíráló, ha kell ostorozó tevékenységét megtiltani nem lehet, sőt az éppen a tiszta demokrácia megteremtése érdekében rendkívül szükséges és hasznos. Másrészt igaz, hogy a lesekedő reakció, látva a polgári pártok bíráló tevékenységét, elérkezettnek látja az időt arra, hogy ezeket a már meglévő rossz demokrácia meddő bírálata. A régi világot visszaszóró antidemokratikus elemek (reakciók és fasiszták) kapva kapnak tehát a polgári pártok bíráló tevékenységén és azt saját malmukra igyekeznek kihasználni. Ez a jelenség nem szabad, hogy megtévessze a polgári pártokat, nem szabad, hogy ezáltal a polgári pártok az igazi reakcióelleni harcban gyengüljenek, vagy a kértlenül kapott támogatásért a reakciónak megbocsásanak, viszont nem szabad az sem, hogy a bíráló tevékenységük miatt, egyébként érthető gondolatfárasztás folytán a marxista pártok hovatovább már a polgári alapon álló demokratikus pártok is reakciónak bélyegezzék.

6. Fentieket kell szem előtt tartania minden igaz demokrata magyarnak és akkor nem kell félni attól, hogy országépítés, romeltakarítás és fasisztaüldözés helyett a romokban álló országban a demokratikus pártok kapnak egymással hajba, a háttérben nevető fasiszták és reakciók legnagyobb örömére.

AZ ANGOL BIRODALOM HÁBORUS EMBERVESZTESÉGE

mátmillió, melyből félmillió az elesettek száma. Az első világháborúban az angol birodalom vesztesége három és félmillió volt, ebből egymillió katona esett el.

DE GAULLE TABORNOK

rádióbeszédet mondott. Ebben magyarázta a francia népnek, mi a jelentősége a kormány azon tervének, hogy vázlatos újjászervezéshez testületet hív. Cetre és ennek tiszti feladata az új kormány megszervezése. (MTI.)

A HÁRMAS TALALKOZÓ

folyamán tervbe vett tárgyalások — jólétesült körök szerint — csak a jövő héten kezdődnek meg.

A BERLINI RÁDIO

pénteken közölte a berlini közszolgálat határozatát, mely szerint:

Moszkvai híradás a szovjet csapatok debreceni díszszemléjéről

Moszkva, július 13. A szovjet tájékoztató iroda beszámoló a szovjet csapatok debreceni díszszemléjéről. Közli a hírszolgálati iroda, hogy a felvonulás újonnal virágokkal, s magyar és szovjet zászlókkal díszítették fel. A lakosság ünnepi ruhában fogadta az átvo-

elkobbazzák mindazok vagyonát, akik cselekvően résztvettek a nemzeti szociálista mozgalomban.

A JAPAN HÍRSZOLGÁLATI IRODA

közölte a japán tájékoztató hivatal nyilatkozatát arról, hogy a japán békétpozitívizmusról terjesztett hírek teljesen alaptalanok. A japán kormánynak és népnek rendíthetetlen elhatározása a háborút végigharcolni és fegyverrel nem nyugodnak addig, amíg méltányos és háborus céljait el nem érik. (MTI.)

Washingtonban Capehart szenátor arra kérte a szenátust, hogy Amerika közölte Japánnal a fegyverletétel pontos feltételeit. Ha Amerika továbbra is ragaszkodik a feltétel nélküli fegyverletételhez — mondotta a szenátor — ezzel elnyújtja a háborút, másfelől megakadályozza azt, hogy maguk a japánok buktassák meg a háborus pártot.

Óry főispán és a Nemzeti Bizottság elnöke látogatást tettek a rendőrségen és ügyészségen

Óry István főispán — miután a legutóbbi főispáni értekezleten a belügyminiszter köteleseggé tette a főispánoknak a rendőrség feletti felügyeletet — csütörtökön látogatást tett dr. Juhász Nagy Sándor, a Nemzeti Bizottság elnökének társaságában a debreceni rendőrfőkapitányságon. Csordás Ferenc rendőrfőkapitányhelyettes tájékoztatta a főispánt a rendőrségi munkáról. A látogatás során folytatott megbeszélések alkalmával szóba került annak szükségessége is, hogy azokat a nagyvesztésű kisebb bűnösöket, akiknek szökésétől nem kell tartani, — esetleg rendőri felügyelet alatt — helyezze a rendőrség szabadlábra, hogy az aratás és cséplés idején szociális szempontból az évi kenyérnek valóikat családjuk számára megkereshessék. Erre a rendőrség vezetője ígéretet is tett.

Pénteken Óry István főispán Juhász Nagy Sándorral együtt a debreceni ügyészségen tett látogatást, ahol dr. Böszörményi Imre ügyészségi elnök és dr. Daróczy István népügyész részletesen tájékoztatták. Megtekintették a fogdát, megszemléltek annak higiénáját, valamint a foglyok ételmezését is. Óry István főispán legteljesebb megelégedését fejezte ki a látottak és tapasztaltak felett.

Hat pengő a kenyér ára Debrecenben

Végh Dező főpolgármester elrendelte, hogy az egységes listából készült, huszszázalékos pengőlisztet és rozslisztet kevert kenyér kilónként hat pengőért árulható.

Mint már jelentetük, felterjesztésben kéri a közellátásügyi minisztert, hogy a kenyérlisztet mázsként terhelő 140 pengős terményhivatali hozzájárulást a közfogyasztást illetően engedje el.

Más vidéki városban, hol a terményhivatali hozzájárulással kalkuláltak az egységes kenyér árát, 8-9 pengő a kenyér kilója.

Magántisztviselők újjáépítési munkája

Magántisztviselők Szakszervezete az OTI szakszervezet tagjaival egyetemben ma délután 5-8 óráig a szokásos heti újjáépítési munkán vesznek részt az újjáépítési bizottság vezetésével. A szakszervezet taggyűlése által hozott határozat értelmében az első esetekben súlyos pénzbüntetést, visszatérő esetekben pedig fokozatos és teljes kizárás sújítja azt, aki a munkában nem vesz részt.

A budapesti szovjet városparancsnokság jutalmazza a legjobb munkásokat

A budapesti szovjet városparancsnokság 1 millió pengőt adott át a Weiss Manfréd gyár üzemi bizottságának, hogy a legjobb eredményt elért munkásokat jutalmazza, 1500 pengőt kap egy-egy munkás. A szovjet főparancsnokság közölte, hogy augusztusban újabb 500-000 pengőt juttat a gyárhoz erre a célra.

Raffay evangélikus püspök nyugalmába vonult

A bányakerületi evangélikus egyház presbitériuma szinte sajnálkozással vett búcsút nyugalmába vonuló püspökétől, Raffay Sándortól. Ugyanakkor elrendelte az új püspök megválasztását és minden egyházközség szavazatának legkésőbb augusztus 14-ig a püspöki hivatalban kell lenni.

A szezon utolsó táncantolijama kezdők és haladók részére tanítást kezdte július 18-án a RUCÁBA Beiratkozás mindennap délután 5 órától Vigadó Mihály-u. 67. Kifűző Jazz zene Össztánc minden csüt., szomb. és vas. d. u.

Megkezdődött az aratás...

Olajat, petroleumot, sze net kaptak a cséplőgépek

A napok óta tartó állandó esőzés miatt halasztást szenvedett az aratás kezdete. Péter Pál után nem esendültek meg a kaszák. Most, hogy az időjárás megjavult, Debrecen határában és Hajdú megyében több helyen megkezdődött az aratás. Az esőzés nem ártott a vetésnek, a kapásnövényeknek meg használt.

Debrecen városa tegnap nagyobb mennyiségű olajat, petroleumot kapott, ami nagyrészt fedezi a cséplőgépek szükségletét, így a betakarítás gépelés biztosítva lesz. A napokban bezin is érkezik, úgyiszentén szén is érkezik és nagyobb számmal érkezik érkezése várható. Így a jelek szerint biztosítva van a cséplés zavartalan menete.

Ujabb értesülésünk szerint az iparügyi miniszter értesítette a városot, hogy cséplési célokra 6300 mázsa szenet utalt ki. A szén már a bányában rendelkezésre áll. A Debrecenbe szállítás érdekében a város megvette a szükséges intézkedéseket.

A földművelésügyi miniszter értesítette Debrecen polgármesterét, hogy mezőgazdasági célokra három vagon petroleumot és két vagon olajat utalt ki. Ugy a petroleum, mint az olaj már meg is érkezett Debrecenbe. Kiosztása az igényjogosultak részére rövidesen megkezdődik.

Megtörtént a végleges megoldás a szövetkezetek ügyében

A MOT jelenti: Az Országos Szövetkezeti Tanács, amelynek megbízatása arra irányult, hogy az eddigi álszövetkezetekben demokratikus, tehát a népi akarat érvényesüljön, már hosszabb idő óta foglalkozik a szövetkezeti kérdés végleges megoldásával, különös tekintettel arra, hogy a felszabadulás óta a szövetkezetek légiója alakult mind a fővárosban, mind a vidéken.

Bónis József a tanács főtitkára értekezleten közölte a sajtóval és ezen keresztül az egész magyar közvéleménnyel, hogy a végleges megoldás megtörtént a szövetkezetek ügyében és ezzel kapcsolatosan a tanács deklarációt adott ki.

Eszerint az Országos Szövetkezeti Tanács megállapította abban, hogy a fogyasztási szövetkezetek összefoglaló országos központi szövetkezetbe, az agrár termelő és értékesítő szövetkezetek is külön összefoglaló országos szövetkezeti központokban egyesítenődök.

A fogyasztási szövetkezeti központban a fogyasztóknak az agrár szövetkezeti központban pedig az agrártermelőknél kell döntő befolyást biztosítani. A jövőben minden szövetkezeti létesítmény ahhoz a szövetkezeti központhoz tartozik, amely az érdekeltégek céljaira eredetileg létesült. A deklarációt felolvasás követte.

Haszonberek és haszonbérletek

A haszonbérleti jogviszony megszűnése és haszonbérlettel kapcsolatosan felmerülő és állandóan ismétlődő panaszok kiküszöbölése céljából az illetékes felek vélemények megvitatására a Megyei Tanács szükségessé tartja az érdekelteket a következőkben tájékoztatni:

A megváltás alá kerülő ingatlanok azok a haszonbérletek, akik 100 holdat, vagy ennél kisebb területű földet haszonbérletnek, a folyó gazdasági év végéig, tehát 1945 október 15-ig, a haszonbérlet területben haszonbérletként benn maradnak s a lentebb meghatározott haszonbérletek megfizetni kötelesek, amennyiben ok munkátak a haszonbérlet földterületet.

Azok a haszonbérletek, akik 100 holdat meghaladó olyan földterület haszonbérletnek, amely megváltás alá kerül, nem maradhatnak benn a föld haszonbérlet egész területben, hanem részükre 100 kat. hold haszonbérlet területet hagyandó meg a Községi Földügyi Bizottság által a folyó gazdasági év végéig, azaz 1945 október 15-ig, a haszonbérlet területen haszonbérletként benn maradnak s a lentebb meghatározott haszonbérletek megfizetni kötelesek, amennyiben ok munkátak a haszonbérlet földterületet.

Azok a haszonbérletek, akik a tulajdonossal szerződéses jogviszonyban állnak, a szerződésben meghatározott szolgáltatásokra kötelesek indokolt esetben a haszonbérletnek a közönségi előjárásait (polgármesteri) a haszonbérlet ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetni. Aki ezt az ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetésnek tartja, bírsághoz fordulhat a végleges haszonbérlet megváltásáig.

A haszonbérlettel szempontról külön csoportba tartoznak azok az ingatlanok, amelyekkel tulajdonosai elhagyták a haszonbérletnek az évi termelési művelésüket, melyek maradt volna, ha a közönségi termelési bizottság azok megváltásáról nem rendelkezett volna. Aki ilyen, a termelési bizottság által megmunkált, a folyó gazdasági évre átadott földterületet művel, az haszonbérletnek tekintendő.

bérletben a termelt termény 10 százalékat tartozik megfizetni. Ha ez a földterület megszüntetett terület volt, tehát az a tulajdonos megváltásának, akkor a Termelési Bizottság által átadott földterület után 15 százalékat kell fizetni a kishaszonbérlet haszonbérletben.

Azok a kishaszonbérletek, kik meglevő földjük egy részét nem kenések megmunkálni és azt megmunkáltatásra a termelési bizottságnak átadtak szántatlan föld után a termés 15 százalékat megváltott terület után a termés 20 százalékat kaptak haszonbérletben. Ez utóbbiak azonban az esetben, ha az elvált terület haszonbérlet nem terjed a haszonbérlet területén, a kishaszonbérlet haszonbérletben a kishaszonbérlet területétől külön fizetni.

A haszonbérlet a termés betakarítása után termésében tartozik a haszonbérlet a betakarítás, illetőleg a termelési bizottságnak megfizetni, kivéve, ha a betárolt gabona, illetve termelési bizottság kezében van a haszonbérlet megfizetését. Ez esetben haszonbérlet területén a betakarított terményhez képest nagy arányú alapot.

A haszonbérlettel szempontról a haszonbérlet a betárolt gabona, illetve termelési bizottság kezében van a haszonbérlet megfizetését. Ez esetben haszonbérlet területén a betakarított terményhez képest nagy arányú alapot.

Azok a haszonbérletek, akik a tulajdonossal szerződéses jogviszonyban állnak, a szerződésben meghatározott szolgáltatásokra kötelesek indokolt esetben a haszonbérletnek a közönségi előjárásait (polgármesteri) a haszonbérlet ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetni. Aki ezt az ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetésnek tartja, bírsághoz fordulhat a végleges haszonbérlet megváltásáig.

Azok a haszonbérletek, akik a tulajdonossal szerződéses jogviszonyban állnak, a szerződésben meghatározott szolgáltatásokra kötelesek indokolt esetben a haszonbérletnek a közönségi előjárásait (polgármesteri) a haszonbérlet ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetni. Aki ezt az ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetésnek tartja, bírsághoz fordulhat a végleges haszonbérlet megváltásáig.

Azok a haszonbérletek, akik a tulajdonossal szerződéses jogviszonyban állnak, a szerződésben meghatározott szolgáltatásokra kötelesek indokolt esetben a haszonbérletnek a közönségi előjárásait (polgármesteri) a haszonbérlet ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetni. Aki ezt az ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetésnek tartja, bírsághoz fordulhat a végleges haszonbérlet megváltásáig.

Azok a haszonbérletek, akik a tulajdonossal szerződéses jogviszonyban állnak, a szerződésben meghatározott szolgáltatásokra kötelesek indokolt esetben a haszonbérletnek a közönségi előjárásait (polgármesteri) a haszonbérlet ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetni. Aki ezt az ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetésnek tartja, bírsághoz fordulhat a végleges haszonbérlet megváltásáig.

Azok a haszonbérletek, akik a tulajdonossal szerződéses jogviszonyban állnak, a szerződésben meghatározott szolgáltatásokra kötelesek indokolt esetben a haszonbérletnek a közönségi előjárásait (polgármesteri) a haszonbérlet ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetni. Aki ezt az ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetésnek tartja, bírsághoz fordulhat a végleges haszonbérlet megváltásáig.

Azok a haszonbérletek, akik a tulajdonossal szerződéses jogviszonyban állnak, a szerződésben meghatározott szolgáltatásokra kötelesek indokolt esetben a haszonbérletnek a közönségi előjárásait (polgármesteri) a haszonbérlet ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetni. Aki ezt az ideiglenes haszonbérlet megváltásáig megfizetésnek tartja, bírsághoz fordulhat a végleges haszonbérlet megváltásáig.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Tel.: 110 Tel.: 110

Ma szombaton, július 14-én
1/27 órákor

Nem házasodom!

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

A városi zeneiskola előadótermében szombaton, július 14-én fél 7 órákor

Róbert és Marianne

Dr. BALASSA ZSIGMONDNÉ

kozmetikai intézete
Piac utca 28/c. sz.

Legmodernebb felszereléssel újrendszerű arcpolás. Börnek megfelelő elsőrendű krémek és puderek. Különleges arcpakolások.

Az rendel...
várm...
lenc k...
része...
a kö...
Hajdú...
Men...
Ujlé...
falva...
Ez...
Inter...
A h...
velés...
amely...
kiterj...
legmag...
kabere...
miles...
sós va...
ra. A...
gabab...
szabad...
bérme...
zógazd...
nyabb...
egyelő...
marad...
ugyan...
időt és...
kérdés...
ÓRA...
A m...
szám...
sok, so...
sági c...
szakm...
külön...
géri, r...
néli sz...
reket...
lek má...
közöt...
kg-os...
post...
mind...
átzá...
500 pe...
rend...
tetele...
mérték...
szésm...
termés...
esetbe...
zasabb...
zés m...
nkü...
MUN...
A r...
ból ind...
lasági...
akkor...
sági m...
állanak...
lérték...
termés...
jenek...
log s...
A f...
határoz...
berek...
biztos...
zógazd...
állás...
jében...
hogy...
ket lép...
ben, ak...
berek...
SZIG...
A f...
munka...
kel egy...
leletb...
ügyel...
gokhoz...
mezőga...

Tizenegy községet Hajdúvármegyéhez csatoltak

Az ideiglenes nemzeti kormány rendelkezése értelmében Hajdú vármegye területéhez csatoltak kilenc községet, részben Szabolcs, részben Bihar vármegyéből. Ezek a községek: Almosd, Bagamér, Hajdúbogos, Hosszúpályi, Kokod, Monostorpályi, Nagyléa, Sáránd, Ujléa, Nyírbrány és Nyírmartonfalva.

Ezzel szemben átsatolták Hajdú vármegye területéről Egyek és Tiszacséce községeket Heves vármegyéhez és Fődöz községet Bihar vármegyéhez.

A Hajdú vármegyéhez csatolt 11 község népessége mintegy 24.000 személy. Ezzel szemben az átsatolt három község lélekszáma 19.000. Hajdú vármegye népessége tehát kb. 5000 lélekkel gyarapodott az átsatolás révén.

A község népessége mintegy 24.000 személy. Ezzel szemben az átsatolt három község lélekszáma 19.000. Hajdú vármegye népessége tehát kb. 5000 lélekkel gyarapodott az átsatolás révén.

Országosan megállapították a mezőgazdasági munkabéreket

Internálják azokat, akik a megszabott bérekért vonakodnak dolgozni

A hivatalos lap közli a földművelésügyi miniszter rendeletét, amellyel az egész ország területére kiterjedő érvénnyel megszabja a legmagasabb mezőgazdasági munkabéreket a mező, szőlő, gyümölcs és kertgazdaságban szokásos valamennyi fontosabb munkára. A megállapított béreknél magasabb béreket fizetni sehol sem szabad. Ahol a vármegyei munkabérmegállapító bizottságok a mezőgazdasági munkabéreket alacsonyabb szintre állították, azokat az országos megállapítások megváltoztatják, azokat az országos megállapítások megváltoztatják, azokat az országos megállapítások megváltoztatják.

nos összeírásának előkészítését és a szükséges munkaszerő biztosítását előzzük. A miniszter előírja, hogy munkahiány esetében a községi eljárással rendelkező munkára a község munkaképes, de kétféle nem foglalkoztatott lakóit, a mezőgazdasági munkák végzésére „kötve” munkaszolgálat” címén kirendelhető az a munkavállaló is, aki a községi eljárással felhívásának ellenére sem vállal munkát, továbbá elrendeli a földművelésügyi miniszter azoknak a személyeknek internálását, akik szolgálati helyüket jogtalanul elhagyják és elvállalt munka teljesítését megtagadják, vagy azt hanyagul végzik, továbbá, akik a kötelező munkaszolgálat címén történt kirendeléssel szemben engedetlenek, vagy pedig megtagadják munkakerülők.

Iparvállalatok szén szükségletének bejelentése

Felhívom a Debrecen város, Hajdú vármegye és Bihar vármegye területén működő összes iparvállalatokat, amelyek szénellátásban kívánnak részesülni, hogy az iparügyi miniszter úrnak a „Magyar Közlöny” 72. számában (megjelent: július hó 10-én) közzétett 60.000—1945. sz. rendelete értelmében az abban előírtak alapján, szén szükségletüket hivatalosnak (Debrecen vármegye-határozat sz. 8. sz.) három napon belül feltétlenül jelentsek. A kazánal rendelkező vállalatok — a közlönyben leírt adatok mellett — tartoznak jelentésükben leírni a kazán fűtőfelületét és a források számát. Azon iparvállalatok, melyek ezen rendelkezést eleget nem tesznek, szénellátásban nem részesülnek. Iparügyi miniszteri biztos.

A második kereskedői nap

Budapestről jelentik: A kereskedelemügyi minisztériumban most zajlott le a második kereskedői nap, melyen megjelent Gerő kereskedelemügyi és közlekedési miniszter Pozsgay államtitkárral. A kereskedők érdekvégségei igen sok időszerű kérdést tárgyaltak meg és sürgős orvoslást kértek. Többek között szó volt az agrárhitelről, a kereskedelmi képviselők bekapcsolásáról a kompenzációs tárgyalásokba, a kereskedők igazolásáról és sok más kérdésről. Szóba került az üzlethelyiségek bérbeadásának ügye is. A kereskedelemügyi miniszter közölte az érdekvégségeivel, hogy valamennyi időszerű panaszt azonnal megvizsgálják és azokat az ügyeket, amelyek más tárca hatáskörébe tartoznak, haladéktalanul eljuttatják illetékes helyre.

Vagyonmentő, Badoos-u. 1

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Csóka László volt polgármestert

Kukucs „városvezető” és Bánk „munkarend-vezető” is rendőrkézre került

A debreceni rendőrség politikai osztálya őrizetbe vette dr. Csóka László volt debreceni polgármestert, aki a múlt év októberében menekült el Ezerbe, majd a Dunántúlra, később Tirolba és onnan most tért haza.

Csóka László Debrecenbe érkezése után szóba vett ki az Arany Bika-ban és lefektetve fardalmait kipihenni. Egy óra múlva azonban detektív kopogtatott ajtaján és felszólította, hogy kövesse a rendőrségre. A volt polgármester, aki hosszas melegkedésből felülében elegánsan érkezett meg, felháborodottan jellette ki:

— Talán már engemet is háborús bűnösnek tartanak?

Kihallgatása során Csóka László elmondta, hogy Debrecenből menekülve a Szálasi uralom alatt igen kevély hatásköre maradt. Bessenyei főispán utóljára Perpácson az osztrák határ közelében látta. Ómaga Tirolba, Kirchbergenbe menekült, ahol az amerikai csapatok odaértek a városi tisztviselők kérték, hogy juttassák vissza őket Debrecenbe. Így indult el a debreceni tisztviselők közül dr. Bacsoni Sándor tanácsnok, végül Kiss József arvaszéki elnökhelyettes, dr. Poroszlaj László tanácsnok, Nyilas István városi tisztviselő és mások.

Csóka László ellen polgármesterei bírálatok e mondott beszéde miatt háborús bűnösség címe indult eljárás. De vadolják névelles bűnösséggel is, amit a kormányrendelet jóval túlhaladó kiírtési rendelkezéseivel követelt el, amikor a városi elnökség nélkül hagyta, továbbá utasítást adott a fűzőlő szerék elszállítására, ami által az ostromolt város a teljes leégés veszélyébe került.

nek tette ki. A vád szerint posztját felejtlenül elhagyta a városi maradó polgárságával mit sem törődve és a város vagyonának egy részét is elszállította.

Csóka László polgármesteren kívül két nyilas „városvezető” is a rendőrség kezére került. Az egyikük Kukucs József, akif Hercegg József, Debrecennek Szálasi által a Dunántúlon kivetett „főispánja” bizott meg, mint megbízható nyilas párttagot városvezetéssel. A másik Bánk László, volt debreceni légő-tiszfőhelyettes, a légő gazdasági vezetője, aki a debreceni nyilaspárt pénztári elnöke volt. Őt Herceg „főispán” Szomba helyen munkarend-vezetővé tette meg, ami bizalmi állás volt és a polgármester is felügyeleti körébe tartozott. Mindez a tisztség azonban akkor már csak papíron létezett. Debrecenbe hazatérve a két Tirolba menekült nyilas vezető jónak látta önként jelentkezni és ők hozták az első hírt is Csóka polgármester megérkezéséről. Bánköt egyébként a nyilas párttagoktól kívül sikasztással is gyantásították, amit a légő gazdasági vezetőjeként követelt volna el.

A rendőrség mindhármuk ügyében folytatja a vizsgálatot. Kiterjed a vizsgálat Csóka volt polgármesterrel kapcsolatban a Szatmár polgármestereként elkövetett ténykedéseire, így a szatmári gerő felállításával kapcsolatos tevékenységére is. Csóka László ugyanis, mielőtt Kőlessegy polgármester lemondása folytán Debrecen polgármesterévé kinevezték, Szatmár megyei polgármestere volt és a vád szerint a gerő felállításával kapcsolatban névelles bűnösségek is terhelik.

Hozzászólás az utcák elnevezéséhez

Nem tudok megbarátkozni azzal a gondolkodással, hogy utcák csak személyről lehet elnevezni és holt vagy élő személynek az a legnagyobb kitüntetés, ha utcára kerül a neve. Így tisztelettel, iskoláknak személyekről elnevezése sem emeli annak az intézménynek értékét, legfeljebb ott van talán helye, ahol több hasonló intézmény van. Városunkban mindenki elgondolhatja, ha azt mondják neki: a múzeum, a közoktatás, a színház. Nincs több egyikkel sem.

Az utcák elnevezésére legelőszérőbb annak a helységnek a neve, amely tele az utca halad: Bőszörményi-ut, Ujvárosi, Temető-utca, Vasút utca, ut a rajta lévő nevezetességek: óvoda, Templom, Piac, Fűveskert utca, személyekről akkor helyes elnevezni utcát, ha más név már nem jut neki és valami köze volt azzal az utcával: a Romától kiinduló Via Appia 2000 év óta viseli építője nevét. Sárospatakon a Rákóczi és Kossuth utcáknak az a jogosság, mert névadók azok voltak. Milyen hárs elgondolás és nagy történelmi érték kellett ahhoz, hogy Párisban nem személyek és nem változtattak el a Tuillériák (Teplavető), Bécsben a Graben (árok), Tuchlauben (posztóátrak), Willzeile (gyapjasor) elnevezéseit. Helyes érzéssel őrizték meg városunkban is az ősi kézművesek vagy külföldi városnének telepeiről volt Csapó, Timár, Varga, Burgundia, Kandia neveket. Bőszörményben egykoromban meg volt Szerző-köz (a „köz” jobb magyar szó, mint az „utca”), semmi eredeti szellemet, könyvű elgondolás nem hoznak az iskolakönyvekben sorban kiírt s a napi politika még el sem tűz szeláramából kiragadott személyi utca nevek amelyek májnap minden városban unalmasan ismétlődnek. Annak sem tudok értelmét, ha kutyát lovat embertől neveznek el. Külön említhetők mint izléstelenség példái azok a hosszadalmas, eikornyas sallangos utca nevek amelyeket utjabban erőltettek rá városunkra: Károly Ferenc József, József királyi herceg, 3-as honvédszázados, m. kir. kettős honvédszázados utca stb. Ezekről ideje lenne mind hamarabb megváltani az utat. Most ugy is gyakorlatunk van az utcák tisztogatásában. De azért nem kellene a személynevek egyoldalúságába sem belemerülni...

Szeremley Béla.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Adóügyletben felvilágosítás minden délután 5-7 óráig.

DEKASE 15-én vasárnap délelőtt 9 órakor közgyűlést tart a Kereskedő Társulat tisztségviselői részére. Az érdekeltek pontos megjelenését kérik.

Debrecen és vidék kereskedő egyesülete 15-én vasárnap délelőtt 10 órakor közgyűlést tart a Kereskedő Társulat Piac-ú 8 szám alatti helyén. A közgyűlésen tisztségviselőik megjelentését kérik a tisztánth részről.

Igazolólapokat 16-ig minden kereskedő, aki a kereskedő társulat tagja, a denortálással vizsgálatok és tartozások beadása a Kereskedő Társulattól, akik ezt elmulasztják 17-én irarukot elvezették az üzletüket is a rendelkezés értelmében. Az igazolólapok leadása csak délután 5 és 7 óra között történik a Kereskedő Társulat helyiségében. Piac-ú 8 szám alatt.

Munkaverseny csomagolást vagy felajánlását 15-ig mindenki adja be, aki még ezen kötelezettségének nem tett eleget vagy feltesse be hogy fizetési megállapítását kíván hozzájárulni az újításához.

Az iparigazolványok leadását az 1. főküldetésűnk, Fenti összes közölségünk minden kereskedőre kötelezően fontos, azért ezt a megadott határidőig mindenki saját érdekében végezze el.

Megalkult a terménykereskedők szakosztálya. Elnök lett Csengeri Jenő, elnök Földes Jenő, jegyző Varga László. A szakosztály felhívja a hajdúmegyei terménykereskedőket, hogy a debreceni Kereskedő Társulathoz forduljanak, hogy így tagok legyenek a Debrecen és Hajdúmegyei Terménykereskedők szakosztályának. A helység Piac-ú 8. sz. I. em., délelőtt 9-11 óráig.

Beiratkozás a kereskedelmi leányközpontokba hétfőn, kedden, szerdán 8-11-ig Kálvintér 2. szám.

Ipartestületi közlemények

A kárpitos szakosztály 1. hó 17-én, hétfőn délután 6 órakor ülést tart. Elnök.

VÖRÖSRÉZ és FÉM hulladékok legmagasabb áron vásárol LANGER és KATZ ócska vastelepe Hatvan-utca 62. szám.

MEGNYILT HAVANCSÁK tánciskolája

Építő Munkások Otthona Kossuth-utca 1. ÖSSZTANCOK szombat 6. vasárnap 5 óráig. Kezddnek tanfolyam megkezdődött. Legszébb terem. KITŰNŐ ZENE!

PETRÓLEUM GÉPZSÍR SZÍJVIASZ VESZPRÉMY
Széchenyi-u. 3. (Halköz)

PÁRTELET

A Független Kisgazda Párt tanulmányi csoportja ma délután 4 órakor értekezletet tart.

A piac favoritja a gomba

A tegnapi piacot az jellemezte, hogy a legmagasabb felhozatal mellett is az árak különösen a zöldségeké magasak voltak. Így például a zöldség igen szép áru, 3-5 pengő volt különként Burgonya, nagyvonalú volt, ami árusításra került 15 pengő volt, el a boltokban árusított 18 pengő árral szemben. Nagy felhozatal volt a gombában. Az első hetek nagy gombatermeszt hoztak. Különösen a főző, hortobágyi, hincos szampion gombából volt sok, melyet a pusztai emberek 30-40 pengőért árusítottak. A piaci viszontlatok uravanezt a gombát 50-60 pengőért adták. A szegfűgomba kilója 20 pengő volt. Az árak így alakultak a többi cikknél:

Zöldpaprika darabja 3-6 uborka kilója 26-30 kalarabé darabj 5-8, rék 8-14, répa csomója 6, zoldborsó 12 pengő.

A borsópiaci piac is szegény volt. Ezre pár sovány liba 1500 rántani való csirke 350-380, nevelni való kis kacsa párja 300 pengő, sovány kacsa, nagyobb párja 750 pengő.

A gyümölcspiac zsúfolott volt áruval. Különösen meggy került nagyfolyóan a közönség elé de már a barackból is jelentősen felhozatal volt. Az árak még mindig magasak. Meggy kilója 22-24, 28, 32, barack 26-46, alma 26-36, körte 60 szilva 32, málna 36, borszmete 28, körte 60, szeder 20, édes paprika 5 deka 10 pengő.

A debreceni Tudományegyetem bölcsészettudományi kara az újonnan felállítandó szerves kémia tanszékre ifj. dr. Tankó Bélát professzornak meghívta.

Szirmai Imre, az egykori Népszínház ünnepelt híres bonvivánt a, sok siker részese 84 éves korában meghalt. Hegyi Anka, Kürty Klára, Pálmai Ilka partnerre volt és rendkívül nagy népszerűségnek örvendett.

Felhívom a traktortulajdonosokat, hogy üzemanyag kiváltása végett Pataky József miniszteri tanácsosnál, városháza I. em. 18. sz. szobában jelentkezzenek. Az üzemanyagok az alábbi árakon kerülnek kiosztásra: Petróleum 6 P, gázolaj 6.50 P, benzín 15 P, motorolaj 5 P kg-kint, betéti összeg. Egyben felhívom azon traktortulajdonosokat, akik a kat. holdankénti 15 P-ös szántási díjat nem fizették be, ennek a kötelezettségüknek haladéktalanul tegyenek eleget, mert annak a részére újabbi kiutalás nem eszközölhető a befizetés megtörténteig. Az üzemi ügyosztály főnöke.

* Mindennemű kértos anyagot v. sz. k. Szán ó kárpitos. Piac-ú ca 81.

A debreceni államrendőrség politikai osztálya felhívja mindazokat, akik Bánk László volt Légő tiszthelyettesre a debreceni Légő szervezetben folytatott működésére vonatkozólag adatokat tudnak szolgáltatni, jelentkezzenek a debreceni államrendőrség politikai osztályán. (Kossuth utca 20. sz. II. em. 70.)

Autó gumikat minden méretheben veszék Dr. UNGÁR ISTVÁN
gépjárműkereskedő
Hatvan-utca 1. II. 5.

Felkérek mindenkit, akik üzletemből Piac-ú 81. és Zugó-ú. 3. sz. alól butorokat bármilyen címen elvitték, az ügy rendezése miatt saját érdekében 8 napon belül keressenek fel. SZÁNTÓ ZSIGMONDÉ

FÉRFI SZÖVET
férfi ruha, szabó kellék, textilárú vétel-eladás
VÁGÓ SÁNDOR
Piac és Széchenyi-u. sarok.

HIREK

— Ügyeletes gyógyszerárak július 20-ig: Arany Agyal Piac-u. 50, Booskay Cegléd-u. 22., Reménység Csapó-u. 22.

KÖZBESZÓLAS

Haladunk az ingyenes oktatás felé!

Kellemetlen meglepetés érte a debreceni egyetem hallgatóit, amikor a most esedékes vizsgadíjakat be akarták fizetni. Kiderült, hogy a díjak a réginek mintegy ötszörösére, hatszorosára emelkedtek.

A jogi karon pl. az alapvizsga díja a múlt évben 48 P volt, ma 240 P-t kell fizetni, a szigorlat pedig, amely most egy éve 240 P volt, ma 740 P-be kerül.

Őszintén szólva nem értjük a rendelkezést! Hát így haladunk az ingyenes oktatás felé?

Pontocska.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Tanácssterem 10 ó Szebeny László, Kistemplom 9 ó dr. Ferenczy Károly, 11 ó Kerekes János, 5 ó Karia Odón, 4 ó Kálmán István, Kossuth-templom 10 ó Birinyi János, 5 ó Baja Mihály, Arpád-területi templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss Géza, 5 ó dr. Hegyaljai Kiss Géza, Homokkerti templom 10 ó Kovács József, 5 ó Kovács József, Nyilastelepi templom 10 ó Szilágyi László, 5 ó Szilágyi László, Csapókereti templom 10 ó dr. Sulyok Sándor, 5 ó dr. Sulyok Sándor, Kerekes-templom 10 ó Pinczési Pál, 5 ó Pinczési Pál, Szűcs-templom 10 ó Róbert Róbert, 11 ó Konez Zoltán, Augustus Szanatórium 9 ó Konez Zoltán, 6 ó Takács Béla, Hatvan-u. körház Konez Zoltán, Téglavetői gyűj. ház 9 ó Erdő Károly, Wolffka-t. olvasókör 4 ó Pál Antal, Tanári istentiszteletek: Lukahaza 9 ó, Nagycsere 2 ó, Szata 1 ó, Molnár Gyula II. Hármashegy 10 ó P. dr. Révész Imre, Pécsk. Ehes Molnár Gyula I. Szepes II. 11 ó Haluska János, Szepes I. 2 ó Haluska János, Percsöldi 9 ó Rápolyi Arpád, Ondó I. Kádárdülő 11 ó Rápolyi Arpád, Kishégyes 10 ó Nagy Sándor. — Gyermekistentisztelet: Szombaton 8 ó Károlyi Gáspár-ter. Evzáró istentisztelet, Berényi József.

Az evangélikus templomban vasárnap 10 órakor van istentisztelet. A Szent Anna utcai templóban esedékes szentmise reggel egyenleg 7, 7, 8 és 9 órakor. Fel 10 órakor a nagymisét mondja és prédikál dr. Bánáss László püspök. Csendes misek 11 és 12 órakor, Litánia délután 6 órakor. Szobozást uton Somhegyi Mihály, Fogházban dr. Némethy József és Nagyhégyesen dr. Pálmai József végzi az istentiszteletet.

Az egyesített állami főgimnázium (Hatvan-u. 44.) az 1945-46. tanévre szóló beiratásokat 1. hó 16-17-én, kétféle és kedden 10-11 óráig tartja az igazgatói irodában.

A Nemzeti Bizottság július 10-án, hétfőn d. e. 11 órakor ülés tart. Dr. Juhász Nagy Sándor elnök.

Hírek a Kossuth-utcai egyházközségből. Legutóbb szép házi-ünnepélyt rendeztünk a Kossuth-utcai egyházközség Leánykőre a Városi Zeneiskola hangverseny-terében, melyet színtől megöltött az érdeklődő közönség. Bajja Mihály lelképászter megnyitó beszédében vázolta a református egyház demokratikus jellegét. Csász Lászlóné szép énekszámai után a Leánykőr tagjai szavallatokkal, monológokkal és rövid vig színdarabok előadásával szórakoztatták a hálás közönséget. Az ünnepély rendezése körül Birinyi János, az egyházközség segédlelkésze és a Leánykőr agilis vezetője szerzett előismerést. A tiszta bűvétel kulturális célokat fog szolgálni.

Fiatalkorú betörőbandát fogott el a rendőrség. A tettesek beismerik, hogy öt törtek be néhány h. te Herskovits Ignácé és Som Mihályné Csapó-utcai üzletébe, ahonnan 120.000 pengő értékű ruhanevet lopnak. A rendőrség folytatja a betörők kihallgatását.

Orvosi hír. Dr. Leitner Adolf belgyógyász rendelését megkezdte Széchenyi u. 11. alatti lakásán.

A Makkaheza előadásorozatán ma d. u. 5 órakor a hitközség tanács-terében a Nemzetközi Vöröskereszt debreceni gyermekotthona sz. repel. Műsor: előadás, jelenetek, szavallatok, dalok, hírek.

Mosozodába mártotta a cujt tea helyett. Az István ut. 26. alatt Buxar Mária hűthetős kis gyermeknek a nagyanyja tevédséből a mosozodába mártotta cujt tea szájába. A mosozoda csésze a teacseze mellett volt az ablakpárkányon. A kis gyermek súlyos sérülést szenvedett.

Füzesséry Nagy Katalin és Hernády Ferenc m. kir. hadihajós hadnagy július 14-én tartják esküvőjüket a Károly Ferenc József-ut. kápolnában.

Darcasi Emike és Tóth László ma délután tartják esküvőjüket a Nyilastelepi ref. templomban.

Óry István főispán Budapestre utazott, ahol városi és vármegyei ügyekben a közellátásügyi és pénzügyminisztériumban folytat tárgyalásokat. A főispán csak a jövő hét szerdáján érkezik vissza Debrecenbe.

Te Deum és évszázad a piaristáknál. A Piarista gimnázium és kereskedelmi iskola szombaton fél 10 órakor tartja a Te Deumot (a Szent Anna templomban) és ez alkalommal búcsúztatja érettségizet növendékeit. Délután 5 órakor műsoros évszázad, bizonyítványkiosztással a rendház kertjében (Varga-u. 2.).

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a múlt nap a Pallagon. Montlika János 32 éves földműves, Paflagpusztai lakos több társával együtt az árokba zuhanó lovat akart kiemelni egy léra segítségével. A ló közben a guggoló helyzetben levő Montlikára zuhan, aki a gerincoszlopján szenvedett súlyos sérülést.

Megbeszítette a felrobbanó kézigranát. Ág Mihályné Pázmány Eszter debreceni. Bellegelő 240. szám alatti lakos egy 11 éves fiú kísértében haladt a szőlőkertek között, amikor a kisfiu egy kézigranátot talált. A fiú babrálni, ütögetni kezdte, majd elszaladt. Futásnak eredt Ágné is, de a gránát közben felrobban és súlyosan megsebesítette. A kis fiúnak most történt semmi baja, sikerült messzebb futnia.

A debreceni róm. kat. gimnázium szombaton délután 5 órai kezdettel tartja évszázad ünnepélyét a róm. kat. templom és a rendház közötti udvaron. Bejárta Varga-u. 2. szám alatti. A gimnázium igazgatósága ez ünnepélyre ezúton hívja meg a szülőket és az érdeklődőket.

1939 óta színtizenkilenceszeres az élelmiszerek drágulása, állapította meg a Statisztikai Hivatal.

Gyászrovat

Balassa Sándor szerkesztő gyászva. Ujabb gyász érte Balassa Sándor szerkesztőt. Kis unokája, Karácsonyi Anikó négy éves korában rövid szünetes után meghalt. A drága kis gyermek szeme fénye volt nemrég elhalt édesanyjának, dr. Karácsonyi Ágostonnak, édesanyjának és nagyszüleinek. Temetése ma, szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából a róm. kat. egyházközség szertartása szerint.

Meghalt dr. Dobay Miklós. Debrecen orvostársadalmának gyászva van, hosszás szünetes után meghalt dr. Dobay Miklós, a debreceni klinika osztályvezető tanársegédje. Az alig 38 éves fardhatatlan munkásságú orvos 1932 szeptemberében került a debreceni klinikára s 1938-ban lett tanársegéd. Mintaképe volt a kötelességtudó orvosoknak, egész munkássága alatt csak megbecsülést szerzett nevének. Az orosz hadsereg Debrecenbe való bevonulásakor elsőként állt munkába s éjjel-nappal nagy lelkiismerettel végezte munkáját. A kimerítő munka, fronton szerzett betegsége decemberben ágnak döntötte. Hosszas szünetes után 12-én hajnalban meghalt. Halála széles körben osztatlan részvételt keltett.

Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Gyászolják: édesanyja, testvérei, sógorok, unokáicserei, illetve unokahajai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Sebészeti klinika. Dankó temetkezés.

Halalozás. Vida István fuvaros 45 éves. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a II. A. terméből református szertartású imával. Lakás: Báthori-u. 13. Csúrka temetkezés.

Felmenték a szegénységi bizonyítványi értékhatárt. A város polgármestere felmentette a szegénységi bizonyítvány kiadására szolgáló értékhatárt. Eddig napi 10, vagyis havi 300 pengős fizetés volt az értékhatár, amelyre a szegénységi bizonyítvány kiadható volt, most havi 625 pengő az értékhatár, vagyis akiknek több a fizetése havi 625 pengőnél, az már nem kaphat szegénységi bizonyítványt.

Gulyás Antal gazdasági akadémiai igazgatót őrizetbe vette ismét a debreceni rendőrség. Gulyás ellen népelelles bűncselekmény vádjával kapcsolatban terhelő vallomások hangzottak el olyan irányban, hogy fegyelmével való fenyegetéssel menekülésre akarta kényszeríteni a múlt év októberében az akadémiai alkalmazottakat, munkásokat.

A debreceni rendőrség politikai osztálya őrizetbe vette Szemes Kálmánt, a Hitelbank volt tisztviselőjét, aki Czuma Ferenc tanárral együtt vezetője volt a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségnek. Azzal is vádolják Szemeset, hogy a múlt év októberében, amikor Nyiregyházaúri gépkocsival Debrecenbe jött, egy a gépkocsira felkerekedő szökött katonát átadott a csendőrnöknek, akik azt valószínűleg agyonlőtték. Budapestre a Hungarista Halálfejes Légő tanfolyamain is részt vett. Szemes ügyében folyik a vizsgálata.

A debreceni Világítási Vállalat üzemi bizottsága beadványt intézett a jog- és pénzügyi bizottsághoz, úgyszintén a műszaki bizottsághoz és azt kéri, hogy a város bizottságaiba mindannyiszor hívják meg az üzemi bizottság képviselőit, valahányszor a Világítási Vállalat műszaki, kereskedelmi stb. ügyeit tárgyalják, mert jelen akarnak lenni a tárgyaláson és hozzá akarnak szólni a felmerült kérdésekhez. A bead-

vánnyal a legközelebbi üléseken foglalkoznak a bizottságok.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

Az orvosok szabad szakszervezete debreceni csoportja július 15-én, vasárnap déli 12 órakor a Belklinikai tanteremben tagterületet tart. Az értekezlet tárgyanak fontosságára való tekintettel (forgalmi addó átalányozás), minden szakszervezeti tag megjelenését kéri az értekezés.

A vendéglátóipari munkások szakszervezete ma délután 4 órakor taggyűlést tart. Tárgy: Berendezés. Az iskolák alitisztjeinek szakszervezete ma délután 3 órakor fontos ügyben taggyűlést tart a székházban. Minden tag pontos megjelenését kéri a vezető.

Művirágkészítők ma délután 5 órakor szakszervezeti alakuló gyűlést tartanak a székházban. Saját érdekében mindenki ott legyen. Földmunkások szakszervezete vasárnap délelőtt fél 11 órakor tagterületet tart.

Konyha-, virág-, gyümölcskészítők szakszervezete vasárnap délelőtt 9 órakor rendkívüli gyűlést tart. A tárgyról mindenki fontos-szerűen való tekintettel, minden tag pontosan jelenjen meg. Tiszteletdíj igazolványát mindenki hozza magával ellenőrzés céljából. A vezető: Ség.

A debreceni népzenei szakszervezete minden vasárnap és ünnepnapon kulturális rendezést tart a nagyerdő vizsoron helyiségben táncos együttes tagjait minden szakszervezet ifjúsági tagjait szívetlenül meghívja a debreceni népzenei szakszervezete.

A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete taggyűlést hozott határozat értelmében felkértem a szakszervezet tagjait, hogy vasárnap reggel 7 órára az állomásnál levő Petőfi-terem jelenjenek meg. Munkaidő: déli 12 óráig. A munka vezetéséről mindenki igazolványt kap. Pontos megjelenést kér Molnár József ügy. elnök. Fejszét és lapátot kérünk hozni.

A fodrász munkások szakszervezete határozata alapján felkértem a fodrász szakszervezet tagjait, hogy vasárnap reggel 7 órakor a Petőfi-terem jelenjenek meg, ahol a vasuti munkára beosztást nyernék. Pontos megjelenést kér a vezetőség. Az elvezetett munkáról mindenki igazolványt kap. Fejszét és lapátot kérünk hozni.

A magánbiztosítók szakszervezete igazoló bizottsága Szemes Kálmán, a Magyar Államnép Hitelbank tisztviselő igazolását felügyeltette. Szemes Kálmán a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetség vezető funkcionáriusa volt. A nevezett faszita szervezet pénztárosa, aki a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetség igazgatója és pénzügyi vezetője. Bűnös üggyelről egyelőre súlyos vádak is vannak Szemes Kálmán ellen, melynek kivizsgálása a rendőrség politikai osztályán folyik.

ALLAST NYER FERFI (5)

KOVÁCS segédet és tanult kőművesre felveszek. Miklósi-utca 70. 5-304

OSZLÓPÉLÉZ részben munkások kerestik a Hortobágyon és az Elenen lévő cséplés elvezésére. Jelenl. keres h. polgármesteri hivatalban. 5-362

HÁZMESTER felvétetik. Vilmos oszárú körút 48 5-380

HÁZMESTERI egyzobás lakást adok u. udvar tartására. Petőfi-ter 3. 5-394

HÁZMESTER felveszek. Kovács, Péterfia-u. 4. 5-450

RÚZA aratáshoz részeseget Ondok Fáy dűlőre jelentkeznék. Kossuth-utca 63. 5-429

FIATAL fűszeres segédet teljes ellátásra azonnal felveszek. Vidéki előnyben. Nyugati 18. Nyakas 5-406

MÉRLEGEKÉPES könyvelőt felveszek Fodor Testvérek. Szent Anna 2. 5-515

ASZTALOS segédet, temetkezési munkában tartászat központosítására felveszek. Főzni tudók előnyben. Veres-utca 6. 5-439

GYERMEKESZTERŐ bejárónő felvétetik azonnalra. Varga Kozma Béla szűcs. Széchenyi 19 I. emelet. 4-442

PÁR órai munkára bejárónő felvétetik. Salétrom-u. 24. ezám. 4-519

FŐZŐNŐ felvétetik, lakást, teljes ellátást kap. Nemzeti Segély. Rakosi Jenő-u. 4. 4-452

BEJÁRÓNŐ felveszek. Sili Géza vendéglő. Batthyány-u. 1. sz. 4-400

MÉGBIZHATÓ mindenféle zönműt, bentlakót felveszek. Bernyi Lajosné, Rákóczi 11. főútszalán. 4-517

ELADO INCOSÁG (11)

KOMBINÁLT szekrényt, ebédőbe valót keresek megvételre. Cim a kiadóban. 9-1069v

ELADO butorok, hálók, ebédőszék, rekamé, írópult, varrógépek, gramofonlemez, veszek butorokat, szőnyeg, háló, ebédő, Mezei öszeres, Vorosmarthy-utca 12. 11-252

FÉRFEK, békebeli jóminőségű, eladó, Loráffy 14. sz. 11-372

PERPETUM kályha, Kalór

kályha tereműtőn, gyűjtő rekkoci, kerületfontat eladó. 2-es húszárúud-u. 54. 2-504

ELADO egy lovas tászkérő jó karban, Virág-utca 3. 11-355

ELADO egy darab 14 lóerős MAV daráló motor darálóval, szécskavágóval együtt. Bethlen-u. 63. 11-444

NEGY perzsa-szőnyeg eladó. Fazekas Lajos, női klinika. Meztelintető 12 óráig. 11-449

ELADO cilindri hőtárológép. Magoss György-ter 26. Tóth. 11-445

ELADO 4+1 vasútszemeres rádió 1 férfi sporttöltény. 1 női kosztim, Piac 38. Kap-lapszalán. 11-431

SZEP cseresznye, bidermeier garnitúra, eszernyő könyv szekrény, pipások palota. III. kapu, III. em. 12. 11-432

WALDBOTT Tokaji Borozó berendezés eladó. Evtes-u. 89. sz. Szabó. 11-447

3+1 Super rádió, izemképes és hegedű eladó. Iskola-u. 4. 11-413

EGY használt egylovas szekér eladó. 2 hónapig ezred 70. sz. 11-408

SÜRÖGÖN eladó egy hálószoba. konyhaberendezés, varrógép, ékszerládé, penzér. Piac-u. 81. I. em. 11-401

ELADO női fekete ruhák, férfi fekete öltöny köpeny-termetre, női ruhák, káma hátanyag, egy nyári kötött takaró, több ruhanevet. 11-401

Megtekinthető vasárnap 11 óratól 2 óráig Csemete-u. 11-393

INCOSACCERE (12)

TEHENET, disznót adok lóért. Hármashégyi állomás mellett, Haláp 33. sz. Nagy Sándor. 12-225

KITŰNŐ állapotban lévő háló és ebédőbutor eladó. Faragó 5. 12-394

VEGYES AJANLAT (14)

FÉRFEKSZÖVET, férfiruha, textilruha, szabókellék vétel eladás. Vágo Sándor, Piac és Széchenyi-u. sarok. 14-1671

VAGYONMENTŐ Hunyadi 11. ismét megnyit. Villanykörte csere, gyermekköcsök, térszekrények 67-1160

FEHER vaszon férfiruha, női és gyermekruhák eladó, Cim Veres-u. 6. 14-139

MARADÉKOK ruhákra, férlingekre, hibások felárón. Guttman, Hatvan 27. lakásában balra. 14-1809

OLCSÓ és izemes házőkötött adok 3-4 személynek. Bercesényi-u. 61. 14-344

HARISNYASZEMFELSZÉ-

DÉS, gombáthuzás, művirág készítés, válhat, kész övek, rekkoci, kerületfontat eladó. 2-es húszárúud-u. 54. 2-504

ELADO egy lovas tászkérő jó karban, Virág-utca 3. 11-355

ELADO egy darab 14 lóerős MAV daráló motor darálóval, szécskavágóval együtt. Bethlen-u. 63. 11-444

NEGY perzsa-szőnyeg eladó. Fazekas Lajos, női klinika. Meztelintető 12 óráig. 11-449

ELADO cilindri hőtárológép. Magoss György-ter 26. Tóth. 11-445

ELADO 4+1 vasútszemeres rádió 1 férfi sporttöltény. 1 női kosztim, Piac 38. Kap-lapszalán. 11-431

SZEP cseresznye, bidermeier garnitúra, eszernyő könyv szekrény, pipások palota. III. kapu, III. em. 12. 11-432

WALDBOTT Tokaji Borozó berendezés eladó. Evtes-u. 89. sz. Szabó. 11-447

3+1 Super rádió, izemképes és hegedű eladó. Iskola-u. 4. 11-413

EGY használt egylovas szekér eladó. 2 hónapig ezred 70. sz. 11-408

SÜRÖGÖN eladó egy hálószoba. konyhaberendezés, varrógép, ékszerládé, penzér. Piac-u. 81. I. em. 11-401

ELADO női fekete ruhák, férfi fekete öltöny köpeny-termetre, női ruhák, káma hátanyag, egy nyári kötött takaró, több ruhanevet. 11-401

Megtekinthető vasárnap 11 óratól 2 óráig Csemete-u. 11-393

INCOSACCERE (12)

TEHENET, disznót adok lóért. Hármashégyi állomás mellett, Haláp 33. sz. Nagy Sándor. 12-225

KITŰNŐ állapotban lévő háló és ebédőbutor eladó. Faragó 5. 12-394

VEGYES AJANLAT (14)

FÉRFEKSZÖVET, férfiruha, textilruha, szabókellék vétel eladás. Vágo Sándor, Piac és Széchenyi-u. sarok. 14-1671

VAGYONMENTŐ Hunyadi 11. ismét megnyit. Villanykörte csere, gyermekköcsök, térszekrények 67-1160

FEHER vaszon férfiruha, női és gyermekruhák eladó, Cim Veres-u. 6. 14-139

MARADÉKOK ruhákra, férlingekre, hibások felárón. Guttman, Hatvan 27. lakásában balra. 14-1809

OLCSÓ és izemes házőkötött adok 3-4 személynek. Bercesényi-u. 61. 14-344

SPORT

A Debreceni Vasutas Sport Club vasárnap délután fél 6 órai kezdettel Diószegi-úti sporttelepen a Kolozsvári MSC labdarúgó csapatával nemzetközi mérkőzést játszik. Kolozsvári MSC, valamint a DVSC csapata valószínűleg ponteken este vagy a szombati nap folyamán érkezik Debrecenbe. Az időjárás nem kedvez a mérkőzésnek. A fogadtatáson résztvevő DVSC elnökségén kívül a Kommunista és Szociáldemokrata Párt is. A vasárnap labdarúgó mérkőzés előtt 4 órai kezdettel tornabemutatót rendezünk amelyen olimpiákon és válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika balettszóló, női korlatgyakorlatok, női szabadgyakorlatok. Ezt megelőzőleg 3 órakor a Ferenczy Károly Szabad- és Válogatott tornaszok vesznek részt a következő műsorral: felvonulás, gyűrűgyakorlatok, gerendagyakorlatok, korlatgyakorlatok, lövés, ritmikus tánc, páros talajgyakorlatok, nyújtógyakorlatok, egyéni karika és ritmika ba